
Číslo Otázka      Obrázok/doplnok 

0001 Nakresli schematickú značku: 

a) termistoru 

b) potenciometra 

c) reostatu 

 

0002 Voltmeter sa pripája k meranému obvodu 

sériovo 

a) áno 

b) nie 

 

0003 Nakreslený tranzistor je typu P-N-P 

a) áno 

b) nie 

 

0004 Vlákno žiarovky má za studena relatívne: 

a) malý odpor 

b) veľký odpor 

 

0005 Zvončekové tlačidlo sa zapája do obvodu z 

ohľadom na bezpečnosť 

a) do primárneho vedenia 230 V~ 

b) do sekundárneho vinutia 3-8 V~ 

 

0006 Výsledná hodnota sériovo zapojených 

kondenzátorov je 

a) súčtom všetkých hodnôt kondenzátorov 

b) menšia ako najmenšia hodnota jedného z 

kondenzátorov 

 

0007 Nakresli schematickú značku: 

a) vf diódy 

b) zenerovej diódy 

c) varikapu 

 

0008 Aká bude výsledná hodnota paralelne 

spojených rezistorov? 

 

0009 Čo je MBA 810? 

a) klopný obvod 

b) výkonový nf zosilňovač 

c) hradlo 

 

0010 Ktorý materiál má najmenší odpor pri 

rovnakom priereze? 

a) hliník 

b) mosadz 

c) meď 

 

0011 Aké vlastnosti má termistor v závislosti na 

teplote? so zväčšovaním sa odpor  

a) zväčšuje 

b) zmenšuje 

c) nemení sa 

 



 

0012 Aké vlastnosti má termistor v závislosti na 

teplote? so zväčšovaním sa odpor  

a) zväčšuje 

b) zmenšuje 

c) nemení sa 

 

0013 Ako sa správa varikap pri premennom 

odpore? 

a) premenný odpor 

b) premenná kapacita 

c) premenná indukčnosť 

 

0014 Ako sa správa varikap pri premennom 

odpore? 

a) premenný odpor 

b) premenná kapacita 

c) premenná indukčnosť 

 

0015 Vnútorný odpor ampérmetra má byť: 

a) čo najmenší 

b) čo najväčší 

 

0016 Musia byť všetky spotrebiče s kovovým 

povrchom pripojené trojžilovým káblom? 

a) áno 

b) nie 

 

0017 Nakresli značku pre : 

IO 741,  

MH 8410,  

LED diódu a  

FET tranzistor 

 

0018 U sieťového transformátora je 

rozhodujúca pre výpočet závitov na 1 V: 

a) dĺžka stredného stĺpika 

b) prierez stredného stĺpika 

c) prierez drôtov 

 

0019 Čo je to AVC? 

a) stabilizácia pracovného bodu 

b) automatické dolaďovanie frekvencie 

c) automatická regulácia napätia 

 

0020 Ktorý prechod tranzistoru má vplyv na 

jeho šum: 

a) k-b 

b) b-e 

 

0021 Meriame v obvodoch avc. Kedy bude 

meranie presnejšie 

a) s ohmmetrom s Ri 1M [ohm] 

b) s ohmmetrom s Ri 1K [ohm] 

 



 

0022 Majú nakreslené značky rovnaký význam? 

a) áno 

b) ne 

 

0023 
Upravený Thompsonov vzorec 
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v akých jednotkách dosádzame? 

a)f2 = MHz; kHz; Hz; 

b)c = μ F; ŋ F; p F; 

c)L= μ H; m H; H; 

 

0024 Uvedená schéma je  

a) bistabilný obvod 

b) schmittovho obvodu 

c) astabilného obvodu 

 

0025 Je schopná fungovania? 

a) áno 

b) nie 

 

0026 Zvuky s frekvenciou pod 300Hz sa 

nazývajú: 

 

0027 Integrovaný obvod s označením MA 7805 

sa používajú na: 

 

0029 Základní parametre zosilňovačov audio 

signálu sú definované pre frekvenciu: 

 

0030 Určite odpor rezistora, ktorý musíte 

pripojiť paralelne k odporu 12,5Ω,  

aby ste získali odpor o veľkosti 10 Ω: 

 

0031 Dopíš, čo je to: 

a) ZM 1080 

b) MHB 8080 

c) MH 7490 

d) MAA 741 

 

0032 Ktoré je najvyššie bezpečné napätie živých 

časti v nebezpečných priestoroch? 

a) 60V 

b) 50V 

c) 24V 

 

0033 Elektromotor s účinnosťou 84% odoberá 

prúd zo site 5A. Určite výkon 

elektromotora. 

 

0034 Technická cievka s parametrami 80 Ω, 202 

mH je pripojená zdroj striedavého napätia 

s frekvenciou 100Hz. Obvodom preteká 

prúd 2A. Vypočítajte napätie zdroja! 

 

0035 Ak čistý polovodičový materiál dotujeme 

akceptorom, získame: 

 

0036 Určite maximálny počet sériovo zapojených 

40W žiaroviek, ktoré sú môžeme pripojiť 

k obvodu, ktorý je chránený 6A poistkou. 

 



 

0037 Základné frekvenčné pásmo telefónneho 

kanála je: 

 

0038 Ferit sa pri konštrukcii transformátora 

používa na konštrukciu: 

 

0039 Nakreslite Darlingtonovo zapojenie 

tranzistorov napíšte čo je jeho výhodou: 

 

0040 Nakreslite Graetzovo zapojenie diód a  

časoví priebeh prúdu cez Rz. 

 

0041 Obvody TTL pracujú s napájacím 

napätím: 

 

0042 Čo je multivibrátor?  

0043 Čo znamená značka GND?  

0044 Ktoré zapojenie tranzistora otáča fázu?  

0045 Ako zistíte, či analógový avomet má 

batériu? Puzdro meracieho prístroja je 

nepriehľadné a nesmite ho otvoriť. 

 

0046 Aké napätie bude na výstupe 

transformátora, ak primárne vinutie je 

pripojené na sieťové vinutie a má 1000 

závitov a sekundárne vinutie má 100 

závitov 

 

0047 Pomocou pravdivostnej tabuľky napíšte 

vlastnosti dvojvstupového logického člena 

NAND. 

 

0048 Na rezistore je napísane M1 znamená:  

0049 Unipolárne tranzistory, označované 

skratkou FET, sú riadené: 

 

0050 Parameter h21E sa nazýva:  

0051 dB sa používa ako jednotka hlasitosti 

a pomocou jednotiek SI sa vyjadrí ako: 

 

0052 Emitorový sledovač sa v v zapojení 

zosilňovačov využíva ako: 

 

0053 Na miniatúrnom rezistore je jeho hodnota 

označená farebným kódom. Z jednej 

strany je odpor označený: zlatá, oranžová, 

fialová, červená. Aká je jeho hodnota? 

 

0054 Fyziologický regulátor hlasitosti eliminuje 

fyziologické nedostatky nášho: 

 

0055 Hysterézna slučka je grafické vyjadrenie 

závislosti:  

 

0056 Obvod LM  337 sa používa na:  

0057 Fínsky študent Torwalds Linus vyvinul 

v roku 1991 operačný systém: 

 

0058 Aké je menovité zaťaženie rezistora vo 

wattoch ak má odpor 100Ω a preteká ním 

prúd 100mA 

 

0059 Zväčšením kapacity kondenzátora sa jeho 

reaktancia: 

 



0060 Aký prúd tečie cez ampérmeter ak jeho 

rozsah je 0,25A má 100 dielikov a výchylka 

je polovica? 

 

0061 K ľubovoľnej stanici FM, ktorú počúvate 

vypočítajte dĺžku vlny, vypočítajte dĺžku 

vlny ktorú používa na vysielanie. 

 

0062 Norma Phase Altenating Line sa používa 

na kódovanie: 

 

0063 Aký veľký súbor vytvoríme, prepísaním do 

ASCII kódu 500 stránkovej knihy, ktorá 

má na každej strane 40 riadkov 

a v každom stĺpci 60 znakov? 

 

0064 Nakreslite preklápací obvod RS s NOR:  

0065 V TTL logike je minimálne vstupné 

napätie v stave H U0min= 

 

0067 Aký je základný logický dvojvstupový člen 

má na výstupe Y(A,B)=(0111)? 

 

0068 V kryštálke (jednoduchý rádioprijímač) je 

detekčným prvkom: 

 

0069 Frekvenčná charakteristika zosilňovača 

vyjadruje závislosť vstupného výkonu od 

 

0070 Aké rozmery by musela mať štvrť vlna, 

vysielacia anténa pre modulačný signál 50 

Hz? 

 

0071 Deliaca frekvencia fd sa definuje pre pokles 

útlmy výhybky o: 

 

0072 Jozef Murgaš bol:  

0073 Aké elektronické obvody ste postavili?  

0074 Vypočítajte výsledný odpor zapojenia, ak 

všetky odpory majú 220Ω 

 

0075 Na zaťažovacom odpore 4 Ω je pri 

menovitom výkone nf zosilňovača napätie 

10V. Aký je menovitý výkon zosilňovača, 

a aké je vstupné menovité napätie, ak 

napäťové zosilnenie je 60dB? 

 

0076 Čo je to presluch u stereofónneho 

zosilňovača? 

 

0077 Akým spôsobom sa dá dosiahnuť zväčšenie 

výkonu nf zosilňovača pri rovnakom 

napájacom napätí? 

 

0078 Čo to znamená, že výhybka má pre 

reproduktorovú sústavu má strmosť 6dB 

na oktávu? 

 

0079 Vymenuj aspoň 5 IO, ktoré sa používajú 

pri výrobe moderných nf zosilňovačov 

 

0080 Maximálny výstupný výkon nf signálu 

jedno činného zapojenia zosilňovačov 

triedy A je: 

 



 

0081 Funkcia CUETING  v magnetofónoch je:  

0082 Ak vysielacia stanica má zisk 24dB 

a efektívny vyžiarený výkon je 600kW, aký 

je skutočný výkon koncového stupňa 

vysielača? 

 

0083 Za akých podmienok na vznikajú na vf 

vedení stojaté vlny? 

 

0084 Stredné vlny majú frekvenčný rozsah:  

0085 Frekvenčný odstup nosnej zvuku a obrazu 

v TV normách používaných v Európe je: 

 

0086 Nosná vlna je obrazovým televíznym 

signálom modulovaná: 

 

0087 Aký spôsob modulácie sa používa pri 

vysielaní stereofónneho rozhlasu v pásme 

VKV? 

 

0088 Nakreslite zapojenia obvodu, ktorý 

realizuje logickú funkciu Y=A+B.C 

 

0089 Signál NRFD generuje periféria vtedy, ak:  

0090 Podľa Shannon – Koteľnikovovho teorému 

pre digitalizáciu a spracovanie 

harmonického signálu a frekvenciou 10 

kHz je ho potrebné vzorkovať frekvenciou 

minimálne: 

 

0091 Akú úlohu majú Schottkyho diódy 

v číslicových IO rady MH..S.. a MH....S 

a čo sa tým dosiahne? 

 

0092 Nakreslite schému jednoduchého 

prevodníka TTL/DTL 

 

0093 Štvorbitový binárny čítač obsahuje číslo 

0100. Po príchode 9 vstupných impulzov je 

stav čítača: 

 

0094 Aby sa zvýšil kmitočet astabilného 

klopného obvodu, ako musí byť hodnota R 

zmenená? 

 

0095 Čo je to vobler?  

0096 Ako sa volí doba integrácie u integračných 

prevodníkov číslicových voltmetrov? 

 

0097 Čím sa líšia dvojlúčový a dvojkanálový 

osciloskop? 

 

0098 Čo je to ΩMS-2?  

0099 Ako sa nazýva merací prístroj, ktorým sa 

určuje frekvenčné zloženie meraného 

signálu? 

 

0100 V jednosmerných elektronických 

voltmetroch (bez zosilňovača) majú výhody 

Ge pred Si diódami pre svoje: 

 

0101 Thompsonov mostík je vhodný pre 

meranie: 

 



0102 V akom prostredí prebieha iónová 

implantácia? 

 

0103 Aké technológie vytvoria strmý PN 

priechod a aké lineárny PN priechod? 

 

0104 Na akej podložke sa môže vytvoriť 

epitaxná vrstva Si pri výrobe IO? 

 

0105 Difúzia fosforu do kremíka sa používa pre 

získanie vodivosti typu: 

 

0106 Môžeme súčiastku s označením A 244 D 

použiť vo vstupnom obvode prijímača 

VKV? 

 

0107 Doplňte do skupiny IO aspoň jeden, ktorý 

k ním patrí: MAA 725, MA1458, MAA503, 

MAC 155,... 

 

0108 Potrebujeme spínať bezkontaktne 1kW pri 

napätí 200V aký tranzistor použijeme? 

 

0109 Ako sa nazýva najčastejšie používaná 

ochrana pred nebezpečným dotyk 

napätím? 

 

0110 Môže byť už napätie sieťovej frekvencie, 

ktorého efektívna hodnota je 30V životu 

nebezpečné? Ak áno uveďte za akých 

podmienok. 

 

0111 Vysvetlite význam písmen v slove ZENIT:  

0112 Ideálnym kondenzátorom v obvode 

sínusového napätia preteká prúd 

s efektívnou hodnotou I=U*ω*C.  

Jeho pôsobením vzniká: 

a) tepelný výkon P=U*I  

b) Vzniknutý výkon P=U*I sa vyžiari ako 

elektromagnetická vlna 

c) Keďže prúd je posunutý o 
2


, je časový 

integrál výkonu nulový 

 

0113 Televízny prenos sa u nás uskutočňuje 

rýchlosťou: 

a) 25 polsnímkov /sek 

b) 50 polsnímkov /sek 

c) 50 snímkov /sek 

 

0114 Vyžarovanie svetla diódou LED je 

spôsobené: 

a) rekombináciou nosičov náboja v oblasti 

priechodu 

b) zahriatím priechodu na vysokú teplotu 

c) vstrelovaním elektrónov do luminiscenčnej 

vrstvy 

 



 

0115 Hradlo vytvára funkciu: 

a) y = a - b 

b) y = ab  

c) y = a + b 

 

0116 Skratka MOSFET znamená: 

a) poľom riadený tranzistor s kovovým 

hradlom izolovaným oxidom 

b) poľom riadený tranzistor riadený cez 

záverne polarizovaný PN priechod 

c) bipolárny tranzistor s extrémne malou 

šírkou bázy  

 

0117 Kmitočet medzifrekvencie pre VKV je: 

a) 465kHz 

b) 6,5MHz 

c) 10,7MHz 

 

0118 MAA 723 je: 

a) čítač do 10 

b)stabilizátor napätia 

c) operačný zosilňovač 

 

0119 Charakteristika na obrázku patrí: 

a) varikapu 

b) diaku 

c) tunelovej dióde 

 

0120 V elektroakustike je oktáva označená 2 

frekvenciami, pre ktoré platí: 

a) f1 = 8* f2 

b) f1 = 2f2 

c) f1 = f2*100Hz 

 

0121 465 kHz je: 

a) frekvencia šírka pásma pre príjem TV 

signálu 

b)medzifrekvenčná frekvencia AM rozhlasy 

c)frekvencia oscilátora horizontálneho 

vychyľovania TV prijímača 

 

0122 Zapojenie pracuje ako: 

a) obmedzovač signálu 

b) prevodník – kmitočet – napätie 

c) pásmová priepust 

 

0123 Zenerové nap. zenerovej alebo lavínovej 

diódy má teplotný súčiniteľ: 

a) kladný 

b) záporný 

c) o znamienku rozhoduje veľkosť zenerovho 

napätia 

 

0124 Čo je komutátor? 

a) synchrónny elektromotor 

b) rotačný usmerňovač točivých el. strojov 

c) zariadenie pre kompenzáciu napätia v sieti 

 



 

0125 Dvojlinka používaná ako zvod od TV 

antén: 

a) nie jej odolná voči rušeniu 

b) rušivé napätia pôsobiace na oba vodiče sa 

rušia 

c) uzemnený koniec jedného z vodičov pôsobí 

ako tienenie 

 

0126 Obvod na obrázku vykonáva funkciu: 

a) y = a + b 

b) y = ab  

c) y = a+b 

 

0127 Hallov jav je: 

a) vytvorenie oblasti záporného 

diferenciálneho odporu v diaku  

b) vytvorenie napätia na protiľahlých koncoch 

polovodičovej dosky. 

c) ak v kolmom smere preteká prúd a na ňu 

kolmé magnetické pole 

 

0128 Skratka LSI znamená stupeň integrácie: 

a) malý 

b) veľký 

c) stredný 

 

0129 Časová základňa osciloskopu pre 

pozorovanie rozvitých priebehov má 

najčastejšie tvar: 
a) sínusový 

b) pravouhlý 

c) pílový 

 

0130 Štvorpól predstavuje: 

a) derivačný článok s nastaviteľnou časovou 

konštantou 

b) pásmová priepust s nastaviteľnou 

strmosťou rezonančnej krivky 

c)ladený obvod pre frekvenčnú moduláciu 

 

0131 Na snímanie mechanického záznamu sa 

používa aj magneto - dynamická prenoska. 

Ide o systém: 
a) pohyblivý magnet – pevná cievka 

b) pohyblivá cievka pevný magnet 

c) pohybuje sa magnet i cievka 

 

0132 Ktorý z optoelektronických prvkov je 

najpomalší? 

a) fotodiódy 

b) fototranzistor 

c) fotoodpor 

 



 

0133 Tranzistor sa niekedy využívajú v zapojení 

so spol. kolektorom, tzv. emitorový 

sledovač jeho výhodou je: 

a) veľká vstupná impedancia 

b) veľké napäťové zosilnenie 

c) malý príkon 

 

0134 Základom ktorej súčiastky je 

intermetalická zliatina? 

a) DT 410 

b) LQ 410 

c) OA 09 

 

0135 IO 8080 je: 

a) IO pre kalkulačky 

b) pamäť 16kbyte 

c) mikroprocesor 

 

0136 Vodivosť elektrolytov spôsobuje prevažne: 

a) elektróny a kladné ióny 

b) záporné ióny 

c) kladné a záporné ióny 

 

0137 Najmenší príkon má z nasledovných 

číslicových ukazovateľov: 

a) LED 

b) LCD 

c) digitron 

 

0138 Ktorý z týchto tranzistorov je vybavený 

technológiou MESA: 

a) KF 521 

b) KSY 34 

c) GF 507 

 

0139 Existuje zapojenie, ktoré vykonáva danú 

funkciu bez použitia polovodič 

a vákuových prvkov? 

a) áno 

b) nie 

 

0140 Výhodou polovodičových 

mikroelektronických súčiastok je: 

a) malá spotreba el. energie a surovín 

b) veľká výťažnosť počas výroby 

c) a.+ b. 

 

0141 Zvlášť veľký stupeň integrácie má 

skratku: 

a) ELSI 

b) LSI 

c) SSI 

 

0142 Veľkosť napájania obvodu je približne: 

a) 3V 

b) 5V 

c) 6V 

 



 

0143 Do jedného bytu môžeme zapísať: 

a) jedno dekadické číslo 

b) 256 binárnych kombinácii 

c) 16 osmičkových čísel 

 

0144 Logické úrovne 0 a 1 sú dané v TTL logike: 

a) L=0-0,6V        2,6-5V 

b) L=0-0,2V        2,4-5V 

c)  L=0-0,8          2-5V 

 

0145 Koľko kombinácii bude mať hradlo so 4 

vstupmi 

a) 4 

b) 16 

c) 32 

 

0146 Možno vytvoriť z hradla OR hradlo, ktoré 

vykonáva funkciu AND? 

a) nie 

b) len úpravou obvodu 

c) použitím zápornej logiky 

 

0147 Na obrázku je značka: 

a) NOR 

b) OR 

c) NAND 

 

0148 Po zapojení spínača ampérmeter ukáže 

prúd: 

a) 0,4A 

b) 0,6A 

c) 0,8A 

 

0149 Počas merania priepustnej charakteristiky 

diódy, v el. obvode sú: 

a) 1-ampérmeter 2-voltmeter 

b) 1-voltmeter 2-ampérmeter 

c) 1-voltmeter 2-voltmeter 

 

0150 Na meranie teploty sa bežne používa: 

a) voltmeter a termistor 

b) termistor a ampérmeter 

c) termistor a ohmmeter 

 

0151 Voltmeter má rozsah 100V a stupnicu má 

rozdelenú na 250 dielikov ak ručička 

ukazuje 50 dielikov tak voltmetrom tečie 

napätie: 

a) 50V 

b) 25V 

c) 20V 

 

0152 Kolektor tranzistora dostane: 

a) kladný potenciál 

b) záporný potenciál 

c) závisí od druhu zapojenia 

 



 

0153 Tranzistor T má nasledujúce údaje: P= 

1W, h21E=100, prúd IB= má hodnotu: 

a) 0,01A 

b) 0,002A 

c) 0,001A 

 

0154 Uvedený symbol označuje prístroj so 

sústavou  

a) magnetoelektrickou 

b) feromagnetickou 

c) indukčnou 

 

0155 Pri tomto zapojení wattmetra sa uplatňuje 

spotreba: 

a) napäťovej cievky 

b) prúdovej cievky 

c) prúdovej aj napäťovej cievky 

 

0156 Predradený odpor vypočítame zo vzťahu: 

a)Rp=RV/n-1/ 

b)Rp=RV/1-n/ 

c)Rp=RV/1-n/n/ 

 

0157 Najvhodnejším materiálom, ktorý sa 

používa na výrobu predradníkov 

a odporových normálov je: 

a) konštantán 

b) mosadz 

c) manganín  

 

0158 Na výrobu monolitických IO sa používa: 

a) planárna technológia 

b) iónová technológia 

c) zlievanie 

 

0159 Digitálne IO sú určené na spracovanie: 

a) SiO2 

b) SiO 

c) SiO a SiO2 

 

0160 Cermenty sú odporové materiály zmesi: 

a) kovov a izolantov 

b) izolantov a keramických odporov 

c) kovov a keramických oxidov 

 

0161 Výhodou C-MOS je: 

a) extrémne veľké RVST 

b) extrémne nízka spotreba 

c) extrémne veľké prúdové zosilnenie 

 

 


